



步源堂战略支持

# 乱涂乱画还是艺术创作？ 揭开孩子涂鸦背后的秘密

馨虎家庭早教课题组

## 1. 营造适合的涂鸦环境

家长首先要帮孩子选择一个宽敞且易于清理的地方,作为日常的涂鸦空间,如阳台、客厅等。如果害怕弄脏地板,可以在这个涂鸦区域铺上塑料布或旧报纸。

然后家长可以为孩子准备各种尺寸的画纸和画布,让孩子有不同的选择。如果条件允许的话,可以在墙上安装黑板或白板,或者贴上可擦写的涂鸦墙纸,方便孩子在更大面积的空间进行创作。

在孩子涂鸦的过程中,家长不要过多干预,这样会限制了孩子的创作内容,让他尽情发挥自己的想象力吧。

在涂鸦后,家长可以邀请孩子一起清理涂鸦区域,保持环境整洁有序,废弃的纸张可以进行回收,培养孩子的环保意识。

## 2. 要给予孩子积极的反馈

面对孩子的作品,家长切忌以“像”或“不像”来做简单的评判,这很容易破坏他的涂鸦兴趣。从孩子的角度出发,他刚刚完成了一幅杰出的作品,此时必然乐于分享他的感受,并希望能够得到家长的表扬与认可。所以,这个时候,家长要耐心地聆听孩子的想法,透过杂乱的点和线去了解他的内心世界,并适时给予夸奖和鼓励,来让他获得创作的满足感,提升他的自信心,激发再次创作的热情。

## 3. 要多陪孩子观察和表达

孩子创作的涂鸦作品不是空穴来风,而是他对生活的观察和体验。孩子有能力将他见过的实物、看过的图画通过涂鸦在纸张上呈现出来。所以,家长应尽可能地丰富孩子的生活,多带他外出观察,或在他目之所及的墙上张贴儿童画,为他准备一些绘本和画册,潜移默化地丰富他的创作素材和想象力,激发他的创作欲望。此外,孩子能力所限,常会出现点线式的涂鸦,如果此时家长能够帮他表达,同他一起简单想象,将使孩子备受启发,这种涂鸦互动不仅可以提升亲子关系密度,还可以提高孩子的涂鸦能力。

分析原因,找准方法固然重要,但必要的早教辅助工具也不可少,馨虎智乐园,每月一套,绘本、玩具、视频连动学习,轻松在家做早教。

馨虎智乐园汇聚顶级儿童教育专家智库,组建一流团队,秉承着探索创新精神,针对中国孩子不同阶段的发展能力和成长所需,依托绘本、玩具、游戏、视频等产品体系,将培养目标与游戏巧妙结合,分段精准匹配,让每一个中国孩子都能在陪伴中完善性格,在游戏中养成习惯,在快乐中增进智识,全面提高五大核心发展能力。

孩子在三岁以下,每个月的发育变化都比较明显,为了精准匹配孩子的成长特征,馨虎早教课题组按照月龄发展特征,为孩子准备7月~35月的学习方案。每个月不同的主题、不同的认知,从易到难,层层深入,不仅可以帮助孩子适应当前阶段的发展,还能激发思考力,让孩子轻松快乐成长。

馨虎智乐园六大产品环环相扣,知识涵盖广,难易度精准匹配,结合玩具、绘本、DVD视频、父母用书等媒介的不同特性,从平面、立体、视觉、听觉等多角度出发,阶梯式学习,满足孩子能力全面发展的需要。

产品的安全,是馨虎家庭早教课题组关注的重中之重!

### 1. 绘本材质:绿色印刷,环保更安全

孩子还处在发育的过程中,拿起任何东西都要撕、啃。绘本经过人机工程学测试,所有印染涂料均采用大豆植物食用油印刷,无异味,不含挥发性有毒物质。科学设计纸张硬度、圆角等,环保覆膜,给孩子最安全的阅读体验。

### 2. 玩具材质:严苛把关,品质更放心

玩具是孩子童年重要的伙伴,玩具的安全性是家长普遍关心的问题。

馨虎智乐园配套玩具均按照国家玩具安全的规范要求,制作经过严格审核,材质环保、安全、无污染。

严厉把控品质安全,选用环保水漆,不含重金属、甲醛,玩具均符合防破裂、防变形、结构强度高、续航时间短、无窒息物等要求。

(馨虎家庭早教课题组)

2岁左右的孩子正处于涂鸦期,特别喜欢拿着笔涂涂画画,但他又不愿意受纸张约束,于是,你会看到他经常从纸上画到桌子上,甚至还会画到墙上、衣服上、身上……

家长的耐心劝导,似乎无法阻止他肆意地涂画,对他大发脾气,只能换回一场哭闹。长此以往,家里被弄得乱七八糟不说,家长更担心孩子如果把这种行为带到外面去,会给别人造成困扰。



## 原因分析

馨虎家庭早教课题组给您支个招,其实,孩子乱涂乱画大致是由以下两个原因造成的:



### 原因

## 01.

### 心理需求

涂鸦是孩子随着感知觉与动作的不断发展对环境做出的探索,是一种新的动作练习。在孩子眼中,笔是一件新鲜有趣的玩具,小手动一动,就可以画出各种线条。各种各样的涂鸦材料,能带给他丰富的视触觉感受,这也增加了他的涂鸦兴趣。

### 原因

## 02.

### 能力所限

孩子的年龄还比较小,控制力较弱,不懂得用双手配合来控制纸张,这就导致了他画画时,经常画到外面去。

孩子钟爱在墙壁、地面、衣服等物品上涂鸦,是因为这些地方的可涂鸦面积更大,更固定,对他的动作要求也更低,更容易上手,也就更受孩子的喜爱。



馨虎APP二维码



馨虎小程序二维码



馨虎公众号二维码



馨虎抖音二维码